

## Expunere de motive

Multe familii tinere au nevoie și unele chiar beneficiază de ajutor din partea bunicilor în privința creșterii copiilor.

Este o practică veche ca bunicii să se implice în educarea nepoților, însă dacă bunicii nu sunt disponibili, singura metodă rămâne angajarea unei persoane străine pentru ajutorul părinților. Atât pentru copil cât și pentru mama acestuia ajutorul unei persoane apropiate din familie valorează mai mult.

Răsplătirea bunicilor pentru munca depusă, ar reprezenta un mare ajutor privind încurajarea familiilor să-și asume responsabilitatea pentru creșterea copiilor, astfel fenomenul natalității ar putea avea o tendință ascendentă.

Introducerea unei indemnizații lunare acordate bunicului implicat în creșterea nepotului/nepoatei, ar fi o răsplată reală față de efortul depus de o familie care trece printr-o perioadă dificilă după apariția nou născutului.

Propunerea legislativă este menită să asigure un ajutor profund dar și un drept de alegere, dacă părinții vor să beneficieze de concediul și de indemnizația de creștere a copilului, sau dacă, condițiile sunt îndeplinite măcar de către unul dintre bunici, să opteze pentru concediul și indemnizația pentru creșterea nepotului/nepoatei.

Tot mai multe femei renunță sau amână aducerea pe lume a unui copil din motive de natură economică. Suntem în al 28-lea an de declin demografic și am înregistrat un minim istoric al scăderii natalității. Acest fapt va genera în anii următori mari probleme sociale. Se va ajunge ca un angajat să întrețină doi pensionari, pensia se va reduce la jumătate iar specialiștii Academiei Române estimează prăbușirea sistemului public de pensii în 2040. Populația rezidentă va scădea și astfel ne vom întoarce la nivelul celei din 1946, ceea ce chiar este o realitate alarmantă.

Aplicând principiul îmbătrânirii active și solidarității între generații, considerăm că inițiativa va contribui și la dezvoltarea unei societăți inclusive pentru toate vârstele, permițând persoanelor în vârstă să își aducă contribuția în familie la creșterea nepoților.

Această sumă se va acorda, dacă bunicii îndeplinesc exact aceleași condiții și obligații ca și părinții care pot să beneficieze de concediul de creștere a copilului. Însă părinții pot să renunțe la acest drept printr-un acord scris în favoarea bunicilor. Iar dacă copilul îndeplinește vârsta de 2 ani, respectiv 3 ani în cazul copilului cu handicap, concediul de care beneficiază unul dintre bunici se va termina precum se termină și în cazul în care un părinte beneficiază de acest concediu.

Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem adoptarea acestei inițiative legislative.